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Головним питанням в усьому світі є поява пандемії коронавірусу. 11 

березня 2020 року Всесвітня організація охорони здоров’я оголосила епідемію 

коронавірусу -  пандемією. Внаслідок цього захворювання відбувся значний 

негативний вплив на розвиток світової економіки.  

З моменту початку світової економічної кризи, яка була викликана 

пандемією коронавірусу, найсильніший удар на себе взяла сфера 

обслуговування, до якої належить готельна індустрія, заклади ресторанного 

господарства та туристичні компанії. Згідно з результатами оцінки від World 

Travel & Tourism Council, кількість робочих місць, які опинились під загрозою 

внаслідок пандемії COVID-19, може стягнути 75 млн [1]. 

За даними анкетування ринку готельної нерухомості України, яке було 

проведено експертами Vertex Hotel Group та Colliers International (Україна) з 

метою оцінки впливу пандемії COVID-19 на сектор послуг тимчасового 

розміщення в Україні. Опитування проводилось 20-21 березня 2020 року, у 

ньому взяли участь 205 представників готельного бізнесу зі всіх регіонів 

України. 

Переважна більшість (96%) опитаних констатувала різке зниження попиту, 

починаючи з 13 березня 2020 року.  Карантин та припинення міжнародного та 

внутрішнього пасажирського сполучення привели до суттєвого зниження 

заповнюваності готелів. Як наслідок – 85% всіх опитуваних респондентів або 

вже закрили свій заклад, або готуються до закриття чи думають над цим. Серед 

опитуваних представників 5-ти зіркових готелів – 42% зазначили, що не 

планують закривати заклад за жодних умов. 

Бізнес вимушений реагувати та вживати необхідних антикризових заходів, 

щоб зменшити збитки: переведення працівників у відпуску за власний рахунок, 

виведення з експлуатації номерного фонду, зменшення маркетингових 

бюджетів, тощо.  

Заклади ресторанного господарства також понесли величезні збитки [2]. 

Так за даними, які наводили органи державної влади, після послаблення 

карантину, відновили свою роботу близько 70% закладів громадського 

харчування. А ось інша частина закрились назавжди. Багатьом підприємцям 

вдалось отримувати невеликий прибуток з доставки або виходити за її рахунок 

в нуль, але більшість, як і раніше зіштовхується з безліччю проблем. 

Карантин, який торкнувся ресторану галузь, обернувся тим, що 

безробітними виявилось велика кількість співробітників. Це сталось через те, 

що не всі ресторани пережили цю кризу. Наприклад, маленькі кафетерії, 
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кондитерські найчастіше відкриваються в орендованих приміщеннях, на 

кредитних умовах. Їм просто було важко впоратися з такою фінансовою 

ситуацією.  

Більшість закладів перейшли працювати на доставку. Ця форма 

обслуговування дає виручку, але вона не порівняна з доходами ресторанів в 

нормальному режимі роботи. Найчастіше це просто спосіб не втрачати зв’язок з 

лояльними гостями, можливість мінімально надати робочі місця. Співпраця 

ресторану з сервісом доставки стала фінансово не привабливою, тому що 

очікувалось що замовлення буде не менш 100-150 у день – але у відомих 

популярних закладах приблизно 25-30 замовлень у кращому випадку біля 50. 

Тому ресторани поступово відмовляються від співпраці з сервісами 

доставки. Насамперед, це пов’язано з тим, що українці починають 

заощаджувати, так як немає впевненості у наступному дні. 

Організувати послугу доставки для закладу ресторанного господарства 

потребує значних фінансових витрат, тому для 60-70% ресторанів набагато 

прибутковіше зачинитись, ніж налаштувати сервіс доставки. 

Світова економічна криза, яка викликана пандемією коронавірусу суттєво 

вплинула на готельно-ресторанний та туристичний бізнес. 40% підприємств 

після послаблення карантину в Україні не відкрились, що суттєво впливає на 

економічне становище держави. Без роботи залишились близько 500 тис людей. 

Під час карантину були закриті майже всі готелі, у зв’язку з тим, що були 

закриті кордони та міжнародні авіасполучення. Це також спричинило закриття 

туристичних агенцій. Також не всі заклади ресторанного господарства змогли 

вижити під час карантину. Запровадження служби доставки для більшості 

ресторанів не дали необхідний прибуток.  
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